
ΑΝΤΟΧΗ ΥΛΙΚΩΝ Β ΕΞ. ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝ 2023  

Επώνυμο-Όνομα-ΑΜ:   

 

Άζκηζη 1
η
  (2,5 μονάδες) 

Χαιύβδηλε ξάβδνο St27 κε δηάκεηξν d = 2cm ρξεζηκνπνηείηαη γηα ξπκνύιθεζε θνξηίνπ θαη θαηαπνλείηαη ζε 

εθειθπζκό.  

Α) Με ζπληειεζηή αζθαιείαο ίζν µε ν = 5, λα ππνινγηζηεί ην κέγηζην επηηξεπόκελν θνξηίν F ζε kp γηα λα 

ξπκνπιθεζεί κε ηε ξάβδν. 

Β) Να ππνινγηζηεί ε αλνηγκέλε επηκήθπλζε ε ηεο ξάβδνπ, αλ ην αξρηθό κήθνο ηεο ξάβδνπ είλαη  L = 200 cm 

θαη ην ηειηθό κήθνο ηεο είλαη  L΄ = 200,2 cm.  

Άζκηζη 2
η
  (2,5 μονάδες) 

Σε ήισζε πνπ θαηαπνλείηαη ζε απλή διάημηζη (δύν ειάζκαηα) δίλνληαη: Σπλνιηθό θνξηίν F = 50240 N, 

Αξηζκόο ήισλ m =8, Υιηθό ήισλ κε ηεπ=1000 N/cm
2
 

Α) Να ππνινγηζηεί ε ειάρηζηε δηάκεηξνο d ζε cm πνπ πξέπεη λα έρεη ν θάζε ήινο. 

Β) Να γίλεη έιεγρνο αληνρήο ηεο άληπγαο ησλ νπώλ, αλ ε επηηξεπόκελε ηάζε ζύλζιηςεο ηεο άληπγαο είλαη ζεπ, 

ανη = 1400 Ν/cm
2
 θαη ην πάρνο ηνπ θάζε ειάζκαηνο είλαη h = 25mm.  

Γ) Να γίλεη έιεγρνο αληνρήο ησλ ειαζκάησλ ζε εθειθπζκό, αλ ε επηηξεπόκελε ηάζε εθειθπζκνύ ησλ 

ειαζκάησλ είλαη ζεπ, ελ = 3200 Ν/cm
2
 θαη ην πιάηνο ησλ ειαζκάησλ είλαη b = 300 mm. 

Άζκηζη 3
η
  (2,5 μονάδες) 

Γίλεηαη ε πξόβνινο δνθόο κε ηεηραγωνική διαηομή θαη πλεσρά α = 50mm ηνπ παξαθάησ ζρήκαηνο κε κήθνο 

L = 1 m. Η δύλακε πνπ εθαξκόδεηαη είλαη F = 600 N. 

Α) Να ππνινγηζηνύλ νη αληηδξάζεηο ζηήξημεο θαη ε θακπηηθή ξνπή Mb ζε Nm. 

Β) Να ππνινγηζηεί ε κέγηζηε θακπηηθή ηάζε  ζb ζε N/m
2
 θαη λα θάλεηε έιεγρν αληνρήο, αλ ζb,επ = 30*10

6
 

N/m
2
. 

   

Άζκηζη 4
η
   (2,5 μονάδες) 

Κηλεηήξαο  πινίνπ  ηζρύνο  P = 60  kW κεηαδίδεη ξνπή κέζσ  αηξάθηνπ  κήθνπο  L = 1,75  m.  Η 

άηξαθηνο είλαη θαηαζθεπαζκέλε από πιηθό κε ζεπ = 50 MPa θαη κέηξν δηάηκεζεο G = 60 GPa.  

Α) Να ππνινγηζηεί ε ξνπή ζηξέςεο Μt ζε Nm, αλ ε άηξαθηνο πεξηζηξέθεηαη κε n = 100 rpm. 

Β) Να ππνινγηζηεί ε δηάκεηξνο d ζε m ηεο αηξάθηνπ. 

Γ) Να ππνινγηζηεί ε γσλία ζηξέςεο θ ζε μοίρες. 

 


